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Сучасна наука: стан та перспективи розвитку тваринництва України в умовах 

Євроінтеграції, матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції,  

23 вересня 2021 р. - Херсон, - С.- 372. 

 

У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику 

матеріалів тез конференції. 
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репродуктивними та відгодівельними ознаками та ефекту селекції за 

м’ясними ознаками. 
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ІНДЕКСНА СЕЛЕКЦІЯ У СВИНАРСТВІ 
 

Ушакова С.В., старший викладач кафедри технологій переробки та 
зберігання с.-г. продукції  
Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Головною метою у сучасному свинарстві є вдосконалення порід 

свиней шляхом моделювання і прогнозування селекційного процесу з 

використанням індексної оцінки тварин. Існуюча у країні система 

комплексної оцінки за класами (балами), не передбачає кількісного 

підходу до вимірювання усіх кількісних показників, і в один клас можуть 

потрапити тварини різні за своєю племінною цінністю. Тому відбір за 

селекційними індексами дозволяє вирішувати питання селекції, шляхом 

ціленаправленої оцінки таврин у стаді. Відбір за даними показниками 

вважається найбільш ефективною системою селекції. Індекси суттєво 

відрізняються як за ефективністю, так і за повнотою інформації. До цього 
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часу розроблено і застосовується значна кількість індексів, що 

включають як ознаки однієї продуктивної групи, так і різних групп. 

Розрізняють селекційні та оціночні індекси. За іншою класифікацією 

їх поділяють на такі, що включають лише відтворювальні, відтворювальні 

та відгодівельні, а також забійні та м’ясо-сальні якості тварин. 

Оціночні індекси представляють собою сумарну оцінку агрегатного 

генотипу тварин, виражену кількісно, через фенотипову та економічну 

характеристику кожної ознаки, що селекціонується, які входять у 

структуру індексів.  

При оцінці свиноматок за відтворювальними якостями можуть 

використовуватися оціночний індекс материнських якостей згідно 

методики Лаша-Мольна у модифікації М. Д. Березовського, оціночний 

індекс відтворювальних якостей, розроблений Лашем та Мольна у 

модифікації М. Д. Березовського та Д. В. Ломако тощо.  

Для розрахунків напруги росту (Іn) молодняку свиней та індексу 

рівномірності (Ір) користуються методикою В. П. Коваленко та ін. Оцінку 

хряків за відгодівельними якостями розраховують з урахуванням 

валового приросту за період відгодівлі, тривалості відгодівлі та затрат 

кормів.  

Відносна простота побудови і використання оціночних індексів в 

практичних умовах доцільна лише на початкових стадіях роботи із 

популяцією, стадом тощо. Однак з метою більш глибокого аналізу 

результатів селекції планування на перспективу необхідні побудова і 

використання селекційних індексів. 

Оцінка за селекційними індексами є показником племінної цінності 

тварини, заснованим на обліку декількох показників. Суть селекційного 

індексу полягає в тім, що недоліки однієї ознаки компенсуються 

перевагою іншої, включеної в оцінку ознаки або ознак.  Селекційні 

індекси поділяють на спеціальні і комбіновані (агрегатні). Спеціальні – 

стосуються окремих груп ознак продуктивності свиней і дають 
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можливість вести поетапне оцінювання і добір тварин. Комбіновані 

індекси спрямовані на максимальний генетичний прогрес за певного 

комплексу ознак. Важливо, що у селекційних індексах значення вагових 

коефіцієнтів сугубо специфічне для кожної популяції і конкретної 

генетико-економічній ситуації, так як кожна популяція, стадо, тип, лінія 

свиней мають певну генетичну структуру, сформовану під впливом 

методів та прийомів селекції, які застосовуються у господарстві.  

Розрахунок вагового коефіцієнта (К) – найскладніший етап 

конструювання селекційного індексу. Саме його наявність обумовлює 

більш високу ефективність відбору свиней за селекційним індексом у 

порівнянні з іншими методами селекції за комплексом ознак. 

Аналіз доступних джерел літератури про конструювання 

селекційних індексів свідчить про їх відмінності між собою за ознаками, 

які включені до індексу, а також за економічними та фенотиповими 

характеристиками. 

Селекційний індекс визначають індивідуально для кожної особини 

стада або іншої групи свиней, що цікавить селекціонера (типу, лінії, 

родини). На племінні цілі необхідно використовувати свиней, які мають 

величину селекційного індексу не нижче середнього селекційного індексу 

по всім тваринам.  

В основу методу відбору по селекційному індексу покладено вираз 

комплексу селекційних ознак в одній узагальнюючій (трансформованій) 

величині. Селекція за індексами більш ефективна, ніж за окремими 

ознаками методом послідовного відбору. Суть оцінки полягає в тому, 

щоб відібрати тварин з кращими показниками продуктивності. Тому, в 

практичній роботі відбір тварин проводять за величиною їх індексної 

оцінки, встановлюючи мінімальні селекційні межі при заданому відсоткові 

відбору тварин в основне стадо. Селекційна межа встановлює мінімальні 

вимоги розвитку ознаки, що селекціонується. Для відтворення стада 

відбирають тварин, продуктивність яких вище встановленої межі. Такий 
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відбір слід здійснювати в кожній конкретній популяції відповідно із 

щорічним або поетапним стандартом відбору. 

У країнах з розвиненим свинарством оцінка за селекційними 

індексами вважається більш ефективною, так як дає змогу комплексно 

оцінити племінну цінність тварин. 
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Теоретичною основою для проведення досліджень є наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених [1-6]. 

Мета роботи - дослідити відгодівельні та м’ясні якості молодняку 

свиней великої білої породи різної внутріпородної диференціації за 
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